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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, vážení čtenáři,
jsem rád, že sluníčko a teplé počasí, které se již naplno roz-

běhlo i přes veškeré problémy, které dnešní doba přináší, nám 
do našich myslí vkládá především pozitivní náladu. Dobrou 
zprávou je, že plánované kulturní a společenské akce se dopo-
sud daří uskutečňovat. Jarní setkání seniorů, koncert hudební 
skupiny TAXMENI, letní kino a oslavy dne dětí, byly velice 
zdařilé akce. Připravujeme další zajímavé programy, o kterých 
budete průběžně informováni. V další oblasti naší činnosti jsme 
již dokončili zprovoznění II. části čistírny odpadních vod. Další 
akce je rekonstrukce komunikace v ulici Neklanova a části ulice 
Jiráskova. Dále úprava tenisového kurtu a asfaltového povrchu 
na dětském hřišti pro víceúčelové využití. V plánu máme také 
vybudování nového workoutového hřiště.

Dovolte mi, abych Vám na závěr informací, popřál krásné 
a pohodové léto.

Václav Vlk – starosta

Významné životní jubileum

Vážení spoluobčané, 
v tomto období oslavil své významné 

životní jubileum pan Václav Vlk, starosta 
naší obce. Jeho empatie a ochota kdykoli 
a komukoli pomoci, jsou důkazem toho, 
že je skutečně člověkem na správném 
místě.   

U příležitosti tohoto jubilea chceme 
našemu panu starostovi nejen poděko-
vat za dlouholetou obětavou práci pro 
obec, ale především do dalších let popřát 

pevné zdraví, pohodu a životní optimismus, který kolem sebe 
stále rozdává. 

   Zastupitelstvo obce Tursko
a kolektiv spolupracovníků obecního úřadu  

Společenská rubrika 

Blahopřejeme našim jubilantům

paní Heleně Melkové,
paní Jiřině Palečkové, 
paní Jitce Reichlové 

a
panu Ludvíkovi Holušovi,
panu Václavovi Příhodovi,

panu Josefovi Tůmovi
a panu Václavovi Vlkovi 

 
a přejeme mnoho štěstí a zdraví do dalších let.
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NOVÍ OBČÁNCI

Vítáme mezi námi

 Kubíka Junga,
Boriska a Oskárka Kánských,

Štěpánka Maršálka,
Matyáška Mixu,

Michálka Nechala
a Filípka Vajdla

a přejeme, 
 aby se jim na tomto světě moc a moc líbilo.

Vzpomínáme

 V tomto období nás opustila
paní Hana Koutná.

Čest její památce

Informace obecního úřadu

• � Prázdninový provoz obecního úřadu: 
• � v pondělí 4. 7. 2022 bude obecní úřad uzavřen, úřední hodiny 

během července a srpna pak již zůstávají beze změny, tzn. pon-
dělí a středa od 8.00 do 12.00 hodin a od 13.00 do 17.00 hodin,

• � PID – prázdninové jízdní řády budou zveřejněny na stránkách 
obce ihned po jejich obdržení od společnosti ROPID,

pro druhé pololetí roku předběžně připravujeme 
následující akce:

• � září – vítání občánků, výlet pro seniory,

• � listopad – rozsvícení vánočního stromu,
• � prosinec – mikulášskou nadílku, vánoční koncert a besedy.

O akcích budete včas informování pozvánkami, plakáty ve vývěs-
ních skříních, na webových stránkách obce, obecním fb a samozřejmě 
SMS Infokanálu Tursko.

Upozornění na splatnost 
poplatku za svoz odpadu

Upozorňujeme, že se blíží splatnost 
poplatku za svoz odpadu, pokud jste tak 
ještě neučinili, prosíme o úhradu buď 
hotově v kanceláři OÚ v době úředních 
hodin nebo na účet: 0460040329/0800 
do 30. 6. 2022.

Bližší informace získáte na obecním 
úřadě. Čestmírovo náměstí 59, 252 65 
Tursko
Email: sekretarka@tursko.cz
Telefon: 315 786 023

Naše knihovna
Obecní knihovna bude o letošních prázd-

ninách uzavřena. Naposledy ji lze navštívit ve 
středu 29. června 2022.  Provoz bude opět 
obnoven 7. září 2022. 

Seznam knih fondu naší knihovny a 
nových, z výměnného kladenského fondu, 
najdete na stránkách obce www.obec Tursko.cz v záložce obec-
-důležité odkazy a kontakty-odkazy-knihovna Tursko. 

Informace PID – slevy 
na jízdném

Ode dne 12. června 2022 dochází na zá-
kladě rozhodnutí Středočeského kraje k něko-
lika úpravám jízdného na linkách v systému 
PID ve Středočeském kraji. Nejvýznamnější 
změnou je zrušení bezplatné přepravy pro 
seniory nad 70 let v autobusech a sjednocení 
podmínek pro tuto věkovou kategorii v auto-
busech a vlacích PID. Senioři nad 70 let budou 
nově platit poloviční jízdné, tedy stejně jako 
nyní senioři od 65 let. 

Další novinkou je zavedení výhodných 
krátkodobých i jednodenních jízdních do-
kladů pro přepravu jízdních kol a speciální 
zlevněné jízdné bude zavedeno pro účastníky 
odboje a odporu proti komunismu a válečné 
veterány. /viz. letáček/
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ROPID Cyklohráček

Naše organizace ROPID ve spolupráci s národním dopravcem 
České dráhy a.s. přichystala novinku letošní sezóny Cyklohráčku 
– sedm speciálních jízd o letních středách od 13. července do 24. 
srpna, při kterých vlak zamíří do různých turisticky zajímavých 
destinací ve Středočeském kraji. Zájemci si tak budou moci za 
běžné jízdné Pražské integrované dopravy nebo Českých drah 
udělat výlet do oblasti brdských a křivoklátských lesů nebo na 
horní Posázaví a k Podblanicku. Výlety jsou koncipovány pro 

rodiny s dětmi, které mají školní prázdniny a nemají třeba žád-
ný program, dále pro příměstské tábory nebo aktivity spojené 
s domovy dětí a mládeže. Každopádně výletní vlak Cyklohráček 
je samozřejmě určen pro všechny výletníky i běžnou frekvenci 
cestujících. O sobotách a nedělích bude Cyklohráček jezdit i na-
dále po své klasické trase z Prahy kolem Okoře do Slaného dle 
svého standardního jízdního řádu.

Více informací přinášíme na odkazu https://pid.cz/letni-
-vylety-s-cyklohrackem-2022/



Turské noviny – červen 2022	 strana 5

Nabídka služeb MAXICOM 
HOLDING a.s.

Již řadu let občané obce využívají služeb společnosti MAXI-
COM HOLDING a.s., především internet a televizi. Nově lze 
nyní sjednat i mobilní služby. 

Pokrytí tato společnost zajišťuje již v  těchto lokali-
tách: Kralupy nad Vltavou, Lobeč, Lobeček, Minice, Mikovice, 
Zeměchy, Dolany nad Vltavou, Dolánky, Chvatěruby, Zlončice, 
Otvovice, Slatina, Kozomín, Postřižín, Lešany, Nelahozeves, 
Tursko, Holubice, Kozinec, Nové Ouholice, Staré Ouholice, 
Vepřek, Nová Ves u Mělníka, Ledčice, Loucká, Jeviněves, 
Vraňany, Mlčechvosty, Lužec nad Vltavou, Zlosyň, Spomyšl, 
Úžice, Veltrusy, Všestudy, Dřínov, Libčice nad Vltavou, Más-
lovice, Větrušice, Drasty a další dle pokrytí na mapě na www.
maxicom.cz.

Během let došlo k modernizaci a napojení na optický kabel. 
Občané Turska se zájmem o internet a TV mohou využít zvý-
hodněnou nabídku: nemusí kupovat potřebné vybavení ve for-
mě modemu a set-top boxu, ale získají je zapůjčením od obce 
zdarma.

Všechny potřebné informace získáte v nabídce společnosti 
níže…

Libuše Tydlitátová

Zvýhodněné služby MAXICOM  
s podporou obce Tursko

Vážení občané obce Tursko,
dovolte mi Vás informovat o zvýhodněných službách společ-

nosti MAXICOM HOLDING a.s., které jsou adresovány všem 
občanům obce Tursko. Obec Tursko má vlastní kabelovou síť, 
kterou jsme jako nájemci modernizovali na vysokou úroveň a tím 
zvýšili kvalitu poskytování telekomunikačních služeb. Koncové 
body se nyní nachází v naprosté většině bytů v bytových do-
mech a rovněž jsou přípojky přivedeny k většině rodinných domů 
v obci. Zejména k novým domům v blízkosti rybníka a nové 
lokalitě u výpadovky na Prahu.

Občané mají nyní bez dalších starostí možnost využít níže 
uvedenou a obcí podporovanou nabídku na televizní vysílání po 
internetu - IPTV a případně kombinaci služby IPTV se službou 
internet. V případě, že se občan rozhodne pro službu od MA-
XICOM, kromě smlouvy na služby od naší společnosti uzavře 
rovněž smlouvu o zápůjčce HW potřebného pro příjem služeb 
s obcí Tursko. Obě smlouvy se podepisují přímo u zákazníka, 
při instalaci služby. Předmětem zápůjčky obecního HW je vždy 
modem a set-top box pro 1x IPTV. V rámci jednoho poplatku 
za IPTV je potom možno připojit až 4 televizory. Zapůjčovaná 
zařízení jsou v ceně cca 5.000,- Kč.  Wifi router a další jiná za-
řízení obcí již zapůjčovány nejsou a dodávky řeší MAXICOM, 
vždy podle požadavku a na náklad klienta. 

V případě zájmu o naše služby se klient spojí s naší technic-
kou podporou na tel. 720141414, kde můžou být zodpovězeny 
i případné další dotazy k realizaci a zároveň lze dohodnut termín 
instalace.   

Zvýhodněné tarify:

Televize Basic 69 programů, archiv 7 dní 
(vč. všech stanic PRIMA ) .................. 150,- Kč vč. DPH /měsíc
Televize Basic 69 programů 
+ internet Kabel 70/10 Mb/s .......... 549,- Kč vč. DPH /měsíc

Ostatní TV tarify lze využít rovněž se zápůjčkou HW:

Televize Standard, 111 programů, archiv 7 dní
 (vč. všech stanic PRIMA) .................. 469,- Kč vč. DPH /měsíc
Televize MAX 132 programů, archiv 7 dní 
(vč. všech stanic PRIMA) ................... 637,- Kč vč. DPH /měsíc

Další tarify pro službu internet podle ceníku MAXICOM:

Internet Kabel 150 / 20Mb/s ........... 650,- Kč vč. DPH /měsíc
Internet Kabel 300 / 30Mb/s ........... 850,- Kč vč. DPH /měsíc

V Kralupech nad Vltavou 14. 5. 2022

Milan Zelenka
člen správní rady

MAXiCOM HOLDING a.s.
Vodárenská 733
27801 Kralupy nad Vltavou

Od našich sousedů z Holubic: 
slavnostní otevření požární 
zbrojnice v Kozinci 

Jsme rádi, že se v sousedních Holubicích, konkrétně v Kozinci 
podařilo zrekonstruovat a rozšířit stávající hasičskou zbrojnici. 
Vznikl moderní a rozsáhlý komplex, který poskytne zázemí tamní 
jednotce na velmi vysoké úrovni, parkovací místa pro hasičské 
vozy, ale i prostory pro zapojení dětí do činnosti sboru či další 
aktivity. 

Projekt byl spolufinancován z dotačního programu EU. 
V sobotu 14. 5. 2022 došlo ke slavnostnímu otevření v rámci 

Hasičských slavností u příležitosti 120. výročí založení SDH 
v Kozinci, které bohužel muselo být díky covidovým opatřením 
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o dva roky odloženo. Již za pár dní bude předáno do užívání 
i rekonstruované požární vozidlo, na které přispěly částečně i sou-
sední obce včetně Turska. Obec Tursko dle smlouvy o spolupráci 
při zabezpečování požární ochrany od roku 2016 zajišťuje JSDH 
Kozinec. Díky modernizaci zázemí i vybavení dojde ke zkvalit-
nění a zrychlení poskytovaných služeb.

Libuše Tydlitátová
Fotky: zdroj: FB obce Holubice

Z činnosti obecní policie

Vážení občané,
léto je na dosah a pro mnohé z Vás je toto ob-

dobí odpočinku na dovolené, na prázdninách, 
chatách, ale i zvýšenou relaxací v podobě sportu. 
Mnohdy ale dochází, zejména při sportu k situacím, které obtěžují 
a ohrožují ostatní. Velmi často dochází k porušování předpisů 
cyklisty v podobě jízdy po chodníku, přechodu pro chodce, ne-
respektování příkazových a zákazových značek. Tímto chová-
ním neohrožujete jen sebe, ale i u většiny případů, ostatní. Proto 
bych chtěl připomenout, že i cyklista nebo chodec je účastník 
silničního provozu a je nutné, aby se tak choval!!! Stejně tak ale 
musím připomenout, že agrese a bezohledná jízda nepatří ani za 

volant!!! Obecní policie za poslední dobu eviduje časté porušování 
zákona ve formě telefonování za jízdy, předjíždění v místech, kde 
toto není povoleno a toto vede k častým dopravním nehodám 
s vážnými následky mnohdy u osob, které se takto nechovají.

Chování některých osob je ale mnohdy nepochopitelné. Obce, 
ve kterých obecní policie vykonává její činnost, se nachází v oko-
lí skládky odpadu, ve většině těchto obcí funguje sběr odpadů 
a přesto dochází k těmto situacím. V tomto případě, ale spadla 
klec!!! Pokuta příkazem na místě ve výši 10.000 Kč a úklid odpa-
du!!! Důvodem byl uzavřený sběrný dvůr, který dotyčný již nesti-
hl. V tomto případě obecní policie využila kamerového sytému, 
kde došlo k vytrasování vozidla a následné ztotožnění pachatele. 

Kamerový systém je strážníky velmi často využíván pro další 
důkazní řízení, dále dochází k časté spolupráci s orgány Policie 
ČR, zejména při pátrání po osobách a vozidlech. Přístup k úda-
jům z kamerového systému mají pouze strážníci, což ukládá zákon 
na ochranu osobních údajů.

 Na žádost orgánů činných v trestním řízení, je pak poskytován 
na základě předávacího protokolu pro další řízení.

Za uplynulou dobu OP reagovala na 212 oznámení, což není 
malé číslo. Po dlouhé době se podařilo doplnit stav strážníků na 
čtyři, což zkvalitní výkon služby v pěti obcích, kde má OP Velké 
Přílepy působnost. Obecní policie provozuje nové telefonní číslo 
605 862 177. Nezajišťuje však nepřetržitý provoz.

Přeji krásné a bezstarostné léto.
Martin Ventura – velitel OP

Dvě zdařilé kulturní akce 
v měsíci květnu

Všichni, kteří se zúčastnili koncertu skupiny Taxmeni 
6.5.2022 v Křížovnické baště a promítání filmů na fotbalovém 
hřišti 22.5.2022, mi dají za pravdu, že to byly velmi zdařilé, 
úspěšné a hojně navštívené akce.

Taxmeni 6. 5. 2022 v Křížovnické baště 
Tato hudební country skupina v Tursku již vystoupila u pří-

ležitosti oslav 70. výročí konce II. světové války v květnu 2015. 
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Kapela byla založena v roce 1970, byla během své existence 
přinucena se i přejmenovat. Mezi příznivci tohoto hudební-
ho žánru jsou známi jakožto čeští tvůrci tzv. military country, 
tedy specifické stylové oblasti country zaměřené především na 
vojenské a armádní prostředí. Repertoár Taxmenů je pestrý 
a bohatý. Zhudebnili příběhy o vlastenectví, odvaze, chlapské 
cti a morálních principech. V jejich textech se setkáváme nejen 
s klasickými westernovými tématy, ale i s příběhy čs. legionářů 
či čs. vojáků za druhé světové války.

V Tursku v čele s Vráťou Vyskočilem se cítili jako doma, skli-
dili velký potlesk a přidali pár písniček navíc, některé natolik 
známé, že zpívalo celé publikum. 

Libuše Tydlitátová
Zdroj: www.taxmeni.cz

Letní kino 22. 5. 2022 na fotbalovém hřišti 
Promítání pod širým nebem mělo v Tursku premiéru a myslím, 

že velmi úspěšnou.
Bylo možné zhlédnout během odpoledne hned dva filmy: Ta-

jemství staré bambitky 2 a Zátopek.

Na své si přišli jak dospělí, tak děti. Počasí bylo ideální, diváci 
byli rozptýleni po hřišti, někteří akci pojali jako piknik a převlá-
dala spokojenost a pohoda. 

Libuše Tydlitátová 

Kulturní komise

Kulturní komise se začala opět scházet, aby se plánovaly akce, 
které tento rok proběhnou.

V pátek 22. dubna se uskutečnilo setkání seniorů v Křižov-
nické baště. 

O program se postarala skupina Třehusk, která hrála staročes-
ké písničky. Po ní nám předvedla svůj program děvčata z Úholiček 
– Pozdní sběr. Pak hrála k poslechu a tanci skupina Kosí bratři.

Pro všechny seniory byla připravena večeře a pro dámy kytička.
V sobotu 30. dubna, proběhlo ve spolupráci s rybáři, každo-

roční pálení čarodějnic u místního rybníka.
Pro děti byl připraven program s úkoly, za které dostaly od-

měnu. Z přítomných dětí byly vylosovány nejlepší masky, které 
si odnesly ceny. Když se setmělo, tak se nad rybníkem rozsvítil 
ohňostroj.
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Pak následovala volná zábava.
V pátek 6. května se uskutečnil koncert hudební skupiny 

TAXMENI v Křižovnické baště. Koncert se zdařil a všem se 
to moc líbilo.

V sobotu 21. května se uskutečnil odkládaný výlet pro děti 
a rodiče. Tentokrát jsme zavítali do Včelího světa a do Farmapar-
ku Soběhrdy. Počasí nám přálo a děti si to moc užily.

V neděli 22. května se místní fotbalové hřiště proměnilo v letní 
kino. 

Od 15 hodin se promítala pohádka Tajemství staré bambitky 
2 a po skončení se od 17 hodin promítal film Zátopek. Moc se 
tato akce líbila. 

V sobotu 4. června se od 14 hodin konal na fotbalovém hřišti 
Dětský den. 

Pro děti byl připraven bohatý program s občerstvením. Bylo 
připraveno 10 stanovišť, kde musely děti plnit úkoly, za které byly 
odměněny cenami. Rovněž na hřiště zavítala obecní policie se 
svým novým vozem, který si mohly děti prohlédnout a vyzkoušet 
houkačku a pouta na rukou. 

Na konec se děti dočkaly i dobrovolných hasičů z Kozince. 
Ti přijeli se svou tatrou a děti si mohly vyzkoušet, jak se stříká 
z hadice a prohlédnout si samotné auto.

Večer se pak rozezněl po hřišti koncert skupiny TYP.
V červnu nás ještě čekají hudební slavnosti, v září pak vítání 

občánků a výlet pro seniory.
Chtěla bych všem popřát spokojené dovolené, dětem krásné 

prázdniny a hlavně hodně zdraví v těchto dnech.

Ivana Lánská

Co nového ve školce

Konečně jsme se dočkali – jaro a léto. Tak 
moc jsme se těšili po dvou letech bez akcí, až 
vyjedeme na výlety za poznáním, pozveme si 
divadla a uspořádáme zábavné akce. 

A to se nám splnilo. Společně jsme se vy-
pravili na dva výlety za zvířátky.

 Mini ZOO Olovnice a Zoopark Zájezd, obě farmičky za 
humny a takové muziky… Výlet za zvířátky je u dětí sázka na 
jistotu a my si oba dva výlety užili, někdo jízdu autobusem, někdo 
svačinu v trávě, někdo zvířata, ale hlavně společné chvíle mimo 
areál školky, ty jsou vždy velkým zážitkem.
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Navštívili jsme u příležitosti Dne dětí i cukrárnu Mlsárničku, 
které moc děkujeme za milé pohoštění. Děti jsou vždy nadšené. 
Nechyběla ani ta správná oslava Dne dětí – stezka s úkoly a na 
závěr i poklad a balíček s dobrotami a drobnými hračkami. Při-
jelo divadlo Katka a Gábina s pohádkou plnou písniček. Zavítal 
k nám i pan Jareš s pejsky Husky, o kterých se děti dozvěděly 
užitečné informace. 

Děti mají za sebou vyšetření očí firmou Primavizus. Sa-
mozřejmě nesmělo chybět ani společné foto tříd na památku, 
máte také fotky ze školních tříd? Jsou to pak krásné vzpomín-
ky. A vzpomínat budeme i na děti, které z mateřské školy od-
cházejí do té základní. Rozloučili jsme se s nimi při pasování 
na školáky, o zábavu bylo postaráno. Honza Ladra a jeho ka-
marádi nikdy nezklamou. Letos nám odchází do školy čtrnáct 
dětí.

V květnu proběhl zápis do mateřské školy pro nový školní 
rok. Celkem bylo přijato 20 žádostí o přijetí z Turska, Svrkyně 
i okolních obcí. Pro příští školní rok bylo uspokojeno 18 zájemců, 
čímž jsme naplnili kapacitu MŠ.

Během měsíce června došlo k revizi herních prvků na školních 
zahradách a k obnově nátěru firmou TRAntoš, která nám hrací 
prvky dodala. A nyní už hurá za prázdninovými zážitky.

Všem přejeme krásné léto plné odpočinku a v září se opět 
těšíme ve školce.

Kolektiv MŠ
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Letos jsme dosáhli i významného sportovního úspěchu. Obě 
naše družstva mladších i starších žáků vyhrála oblastní kolo fot-
balového turnaje 23. ročníku McDonalds Cup a poustoupila tak 
do okresního kola. 

Zprávy ze ZŠ

Přiblížil se čas letních prázdnin a je nača-
se zhodnotit letošní školní rok. Oproti dvěma 
předchozím letům se konečně žáci dočkali nepřerušené školní 
docházky. V průběhu roku byla sice v platnosti některá omezu-
jící pravidla (nošení roušek, zvýšená hygienická opatření), ale to 
nejdůležitější nám zůstalo. Děti chodily do školy, cvičily, zpívaly 
a učily se spolu komunikovat. Ty poslední dva roky se hodně 
podepsaly na sociálních dovednostech dětí. Hůře spolupracují, 
komunikují a odpouštějí si. 

V průběhu roku se nám povedlo uskutečnit i pár zajímavých 
akcí.

Ještě na podzim to byla oslava svátku svatého Martina, kde 
jsme si společně zazpívali u kostela v Tursku a následně vše oslavili 
na pouti na Čestmírově náměstí.

Předvánoční oslavy byly zrušeny. Ani společné zpívání všech 
dětí se s ohledem na hygienická pravidla nekonalo.

S blížícími se jarními měsíci se pravidla začala uvolňovat a my 
jsme se mohli zase volně nadechnout. 

První velkou akcí, kde se opět všichni žáci naší školy mohli 
setkat, byl Den dětí. Letos se uskutečnil v duchu Bradavické 
školy čar a kouzel. Všichni žáci obdrželi soví poštou zvací dopisy 
(děkujeme paní Jiravové a paní Pokorné). Připravili si oblečení 
a potřebné pomůcky a 1. června jsme se všichni sešli na nástupišti 
9 a ¾. Díky lístkům, které byly přiloženy ke každé pozvánce (dě-

kuji paní učitel-
ce Anně Rout), 
se žáci rozdělili 
do jednotlivých 
skupin. I mou-
drý k lobouk 
nesměl chybět, 
každé skupi-
ně určil kolej 
v  bradavické 
škole. Následně 
odhodlaní žáci 
vyrazili na ces-
tu k cíli. Plnili 
různé úkoly: lé-
tání na koštěti, 
cestu vlakem, 
přechod přes 
překážky, mí-
chání lektvarů, 
test pamět i, 
pletení pavu-
čin a podobně. 
Po cestě sbírali 
indicie, ze kte-
rých v cíli slo-
žili tajné heslo. 
Ná sledně je 
čekala sladká 
odměna. 

Do konce roku nás ještě čekají další akce: slavnostní vyřazení 
žáků pátého ročníku na Turských hudebních dnech 18. 6., kte-
rého se doufám zúčastní co největší počet žáků naší školy a pod-
poří tak své starší spolužáky, školy v přírodě spojené s plaváním, 
sportovní den s turnajem ve vybíjené, pohádkový les v režii žáků 
pátého ročníku a v neposlední řadě i závěrečné hodnocení prospě-
chu a chování s předáváním vysvědčení za uplynulý školní rok.

Děkuji všem, rodičům, žákům, učitelům a dalším zaměstnan-
cům školy i oběma obecním úřadům za jejich práci pro blaho 
našich dětí.

Renata Vařechová – ZŠ Tursko
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Rybářský spolek Studánka 

Vážení spoluobčané, 
my rybáři, jsme se v tomto čtvrtletí zabý-

vali hlavně přípravou našich hlavních spole-
čenských akcí. Nejprve jsme připravili a poté 
zorganizovali takzvané pálení čarodějnic. 
V lese Českých státních lesů jsme dle poky-
nů lesníka, porazili určené stromy a s chvojím 
je navozili k rybníku, potom jsme postavili hranici, stany, stoly 
a lavice, připravili občerstvení a ve spolupráci s OÚ Tursko a kul-
turní komisí, program pro děti.

 Děti měly zábavu, která se jim líbila a za soutěž byly všechny 
děti odměněny sladkostmi. Oslavy se zúčastnila i řada čaroděj-
nických masek, kterým touto cestou děkujeme za účast a oživení 
zábavy. Po vyhlášení a předání odměn byla zapálena vatra a násle-
doval ohňostroj a po něm pokračovala volná zábava a občerstvení. 
Protože i počasí nám přálo, zúčastnilo se akce i nezvykle mnoho 
občanů a návštěvníků Turska a domníváme se, že se akce velmi 
vydařila. Děkujeme i zástupcům obecního úřadu za podporu 
a členům kulturní komise za práci s dětmi.

Hned po úklidu zařízení a nepořádku po tzv. čarodějnicích, 
jsme museli začít s přípravou našich tradičních rybářských závo-
dů. Před jejich pořádáním jsme provedli posečení trávy a úklid 
okolo celého rybníka, objednali a dodali do rybníka celkem 620 
kg kapra a opět připravili stany a posezení pro soutěžící a diváky. 
Následně jsme pak dne 28.5. uspořádali závody v lovu kapra. 
Celkem se zúčastnilo 34 lovících závodníků a bylo chyceno 22 
kaprů. Výherci, od 1. až do 5. místa, pak obdrželi hodnotné ceny. 

Výbor rybářského spolku tímto moc děkuje za obětavost, nasa-
zení vlastního času a úsilí zejména paní Pavlíně Pospíšilové, paní 
Ivě Válkové a dále pánům Vůjtěchovi, Kromíchalovi, Ondrovi 
a Zdeňkovi Zlámalovi a všem ostatním, kteří se na zajištění zá-
vodů podíleli. 

Po vyhlášení výsledků a předání hodnotných cen vítězům 
následovala volná zábava a občerstvení. 

Závěrem ještě žádost k našim občanům. Rybářský spolek Stu-
dánka Tursko-IČ: 08918023 má řádně pronajatý rybník a kromě 
nájmu musí plnit i řadu úkolů pro obec. Mrzí nás, že řada občanů 
včetně dětí, venčících své psy v okolí rybníka po svých miláčcích 
neuklízí exkrementy, což je velmi nepříjemné při sekání trávy 

a při pořádaných akcích a dále, že bezohledně nechá psy volně 
pobíhat, koupat a lovit předměty v rybníce bez ohledu na rybáře. 
Pokud se situace v úklidu po psech a ohleduplnost k lovícím ry-
bářům nezlepší, budeme nuceni žádat přijetí přísnějších opatření. 

Rybářský spolek Studánka Tursko

Slavnosti 
imerzivity

27. 8. 2022 proběhne ve 
starém stavení v Křížov-
nické 9 již třetí ročník 
festivalu Slavnosti imer-
zivity.

Co jsou Slavnosti imerzivity?
Jsme malý jednodenní umělecký festival. Snažíme se o žán-

rovou nevyhraněnost a různorodost hudby, workshopů a výstav, 
které u nás můžete během poslední srpnové soboty zažít či okusit.

Už sám název festivalu, Slavnosti imerzivity, se pokouší na-
ladit na naše hlavní moto, kterým je noření se do různorodých 
kulturních zážitků. První dva ročníky se konaly na statku ve 
Středoklukách. Jelikož však jde o hospodářsky využívané stavení 
s omezenou kapacitou, rozhodly jsme se letos festival přestěhovat. 
Z různých možností nakonec vyhrálo Tursko a my doufáme, že 
se Vám u nás na festivalu bude líbit minimálně tak, jak se nám 
líbí u Vás!
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Páteří festivalu jsou koncerty. Od akustických interpretů po 
středně velké kapely, studentské i více profesionální. Letos na-
příklad přijede písničkářka Petra Bílková alias Pepe, studentská 
kapela Squared Circles či experimentální folklorní kapela Re-
verbuňk. Prostor bude ale i pro spontánní jamování a hudební 
improvizace. 

Neméně důležitou částí festivalu je doprovodný program. 
Ten bude začínat již dopoledne a návštěvníky už teď můžeme 
nalákat na lekci jógy či pěvecký workshop. Dále si budete moci 
prohlédnout několik výstav, netradičních instalací nebo zhlédnout 
taneční performance. 

Dobré jídlo a pití je samozřejmě také v plánu!

Kdo za festivalem stojí?
Jsme skupina šesti studentek fungující jako kulturní spolek 

najahody z.s.. Spojuje nás láska k umění, folkloru a netradiční 

kultuře. Ve svém studiu se každá věnujeme něčemu trochu jiné-
mu (od biologie, přes literaturu až po umění), a tak je festival 
každý rok pestrou mozaikou různých nejen uměleckých směrů. 
Máme blízké vazby například na Sdružení Roztoč v Roztokách, 
jejichž masopusty možná v Tursku taky znáte a podílíme se na 
řadě dalších kulturních akcích v Praze, Středočeském kraji, Brně 
a Estonsku. 

Chcete se zapojit? 
Máte kapelu, se kterou byste si rádi před lidmi zahráli? Malu-

jete? Fotíte? Tvoříte? Chtěli byste své výrobky ukázat či prodat? 
Jste kutilem všeho druhu? Měli byste chuť se zapojit do příprav, 
nechat se pohltit naším festivalovým flow či se jen tak stavit na 
kafíčko do naší kavárny a obhlédnutí festivalu? 

V jakékoli podobě vás rády uvítáme! Chceme být otevřeným 
tvořivým prostorem pro všechny; od umělců profesionálů až po 
laiky nadšence.

Přípravy festivalu proto probíhají v komunitním duchu. Už 
týden před akcí se budeme scházet, uklízet, zdobit, instalovat 
výstavy a proměňovat historické prostory stavení do festivalové 
podoby. 

Budete-li zrovna doma, neváhejte se za námi stavit, při přípra-
vách se cení každá ruka a my vás moc rády poznáme!

Těšíme se na vás v létě!

Tým Imerzivit 
Johy, Tóňa, Emma, Terka, Kája, Jusťa

Setkání seniorů

Naší tradiční kulturní akcí bylo předvánoční posezení seniorů. 
V tomto čase jsme se vždy scházeli se svými známými a sousedy, 
abychom zhodnotili uplynulý rok, popřípadě přemýšleli, co naplá-
novat pro rok nadcházející. Bohužel koronavirová epidemie tuto 
tradici, ale samozřejmě i jiné akce, na dlouhé dva roky zastavila. 
Letos na jaře, jak se zdálo, nastal obrat k lepšímu a řada opatření, 
která bránila společnému setkávání byla zrušena. Konečně jsme 
se vrátili k normálu a mohli jsme tak původně plánované akce 
obnovit. 

Tou první v letošním roce bylo posezení seniorů. Konalo se 
v pátek, 22. dubna, v prostorách Křižovnické bašty. Program 
krátce po páté zahájila úvodní série písniček nám již známé 
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Ta druhá pak patřila dvěma členům původní skupiny „Kosí 
bratři“. Konkrétně zpěvačce Markétě Wágnerové – Lipšové a Ji-
římu Křováčkovi. Vzhledem k tomu, že účinkují na tanečních 
zábavách a plesech pro různé věkové kategorie, přizpůsobili výběr 
skladeb napříč různými hudebními žánry. 

Repertoár všech vystupujících byl skutečně pestrý. Takže 
opravdu pro každého něco. Kdo chtěl, mohl jen tak posedět a tře-
ba si i zazpívat nebo si zatančit v rytmech, které mu vyhovovaly. 

Písnička za písničkou a ručičky hodin se neúprosně posunuly 
k půl desáté. 

Rozloučení našeho pana starosty a samozřejmě kytička přítom-
ným dámám, ukončily naše společné, tentokrát jarní posezení.

Jana Martínková

V případě Vašeho zájmu další fotografie najdete na adrese: 
https://tursko.rajce.idnes.cz/Setkani_senioru_22.4.2022/
Jméno: senior
Kód: 2022

Výlet pro děti a rodiče

V sobotu 21. května se uskutečnil výlet pro děti a rodiče, který 
kulturní komise naplánovala již před dvěma lety. Tenkrát byl 
vybrán jihovýchodní směr na Benešovsko, kde se v obci Hulice 
nachází expozice ze života včel, „Včelí svět“. A u toho jsme tedy 
zůstali. Vzhledem k tomu, že se letos ledoví muži nedostavili, 
bedlivě jsme sledovali předpovědi „rosničkářů“, zda se počasí udr-
ží nebo nás překvapí déšť. Venkovní aktivity jsou totiž vždycky 

poberounské kapely Třehusk a přivítání našeho pana starosty. 
Kapela svými písničkami popisuje život ve staré Praze a blízkém 
okolí Vltavy. Pro nás si však letos připravila výběr z tvorby známé-
ho písničkáře Karla Hašlera. Závěr vystoupení, jako vzpomínka 
na autora, zakončila skladba „Ta naše písnička česká“. 

O hodinku později, jakoby mávnutím kouzelného proutku, 
jsme se rázem posunuli o několik desetiletí vpřed. Rovnou do 
zlaté éry divadla Semafor a šedesátek minulého století. Známá 
písnička Jiřího Suchého a Jiřího Šlitra „Babeta šla do světa“ byla 
choreograficky zpracována pro taneční vystoupení našich sousedů 
- „Úholky – pozdní sběr“, ve stylu mažoretek.  Pochodující děv-
čata, slušivé kloboučky a neodmyslitelné hůlky, kmitající všemi 
směry, byly pomyslnou „třešničkou na dortu“ první poloviny 
programu. 
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z hlediska počasí, tak trochu sázkou do loterie. A páteční déšť 
nás v tomto ohledu jen utvrdil. Nicméně vše bývá vždy trochu 
jinak. Sobotní ráno nás mile překvapilo. Obloha bez mráčků a jak 
jinak, i sluníčko. Tedy příslib toho, že by se výlet mohl vydařit. 

K našemu cíli jsme vyjížděli již v 7 hodin. Jednak z důvodu 
možného zdržení na silnicích a jednak proto, že jsme se objednali 
již na devátou. Kromě komentované prohlídky a interaktivní 
expozice, která trvala něco přes hodinku a při níž jsme načerpali 
celou řadu informací, jsme chtěli též využít i dílničku, v níž bylo 
možné si vyrobit různé předměty ze včelích produktů. Na včelí 
produkty je samozřejmě zaměřena i nabídka tamního obchůdku. 
Zde bylo možné si zakoupit různé druhy medu, perníčky, medo-
vinu na zahřátí, ale i celou řadu léčivých kosmetických produktů. 

Naši prohlídku přesně o deváté zahájila pracovnice „včelího 
muzea“, která nás sezná-
mila s historií jeho vzni-
ku a  zahájením celého 
projektu. Současně nás 
vyzkoušela, co bychom 
tak asi o včelách mohli 
vědět a zodpověděla celou 
řadu dotazů. Poté jsme se 
rozdělili do tří skupin, 
abychom si prohlédli ex-
pozice umístěné ve dvou 
patrech a  prostřídali se 
v dílničce. Zde každý, kdo 
chtěl, si mohl z připrave-
ného materiálu vyrobit 
vlastní svíčku. 

Podle některých účastníků byly především zajímavé dotykové 
monitory. Bylo možné si prohlédnout stavbu těla včely, pustit si 
zvuky úlu, projít obřími plástvemi nebo vyzkoušet včelí kvíz. 
Zkrátka, stát se na chvíli včelou. 

Krátce po půl jedenácté jsme se vydali na zpáteční cestu. Tedy 
nikoli již domů. Na trase se totiž nacházel Farmapark Soběhrdy, 
kde se lze setkat se zvířaty, projít se krásnou přírodou a přitom 
ještě navštívit celou řadu atrakcí. Pro zbytek výletu tedy skvělá 
příležitost, tak proč ji nevyužít, obzvlášť když i počasí nám přálo.

Z reakce účastníků se dá říci, že byli snad spokojeni, přede-
vším děti. Ty měly možnost v areálu, který je rozdělen podle 
kontinentů, nejen si prohlédnout zvířátka, ale ještě si zaskotačit 
na různých atrakcích. A kdo že se stal zvířecí hvězdou? No sa-
mozřejmě velbloud. 

Takže takový možný nápad pro Vás, kteří jste s námi nebyli.
O půl páté, po společné domluvě, nastupujeme příjemně una-

veni do autobusu zpět na cestu k domovu. Ten nás opět přivítal 
hezkým počasím, takže jsme si mohli užít i hezký zbytek soboty.

Jana Martínková

Den dětí 

Ani jsme se nenadáli a již se přiblížil 
1. červen, který je tradičně věnován Mezi-
národnímu dni dětí. Je dnem plným zábavy, 
soutěží a sladkostí. A u nás tomu není jinak. 
Jeho oslavu kulturní komise připravila ve 
spolupráci se členy našeho fotbalového klu-
bu na sobotní odpoledne 4. června. 
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Na fotbalovém hřišti bylo připraveno deset stanovišť s růz-
nými úkoly. Po jejich splnění děti obdržely drobné dárky. A tak 
zatímco chůze na chůdách nebo trefa do nafouknutého balónku 
byly docela náročné a mnohdy potřebovaly dopomoc rodičů, jiné, 
například skládání puzzlí, zase vyžadovaly trpělivost. Ale nejen 
to. Prolézt tunelem byla opravdová zkouška odvahy, zvlášť pro 
menší děti. A tak, kdo se do toho nechtěl pustit, mohl vyzkoušet 
srážení lahví. A udržet rovnováhu na balónu? To byl také pěkný 
oříšek, ale zábavný, takže legrace nebrala konce. 

Pro zpestření programu nás navštívili členové naší obecní 
policie z Velkých Přílep a členové Dobrovolného sboru hasičů 
z nedalekého Kozince. Ti s sebou dokonce přivezli i maketu ho-
řícího domku. Dalo by se říci – zábava pro kluky. Avšak opak 
byl pravdou. I holčičky si chtěly vše prohlédnout a vyzkoušet.

A jak to tedy dopadlo? Počasí prima, děti spokojené (přišlo 
jich celkem 90). Co lepšího jsme si mohli přát. 

Závěrem bychom chtěli poděkovat všem, kteří se na přípra-
vách, programu a průběhu oslav podíleli, a samozřejmě Vám, 
kteří jste přijali naše pozvání a programu se zúčastnili.

Jana Martínková

V případě Vašeho zájmu další fotografie najdete na adrese: 
https://tursko.rajce.idnes.cz/Detsky den 2022/
Jméno: děti
Kód: 2022

 

Osada Těšina

Něco málo z historie kolem Těšiny
Archeologické nálezy na území obce Turska a jeho okolí jsou 

nesmírně bohaté a potvrzují, že toto území bylo již od pravěku 
součástí nejhustěji osídlené oblasti Čech. Bylo to zřejmě způso-
beno příznivou konfigurací terénu, blízkostí Vltavy a tedy i cest 
dálkového obchodu, které tudy zřejmě probíhaly. Nálezy pohře-
bišť, ale i sídelních objektů, se koncentrovaly především v pruhu 
od pahorku Krliš po Těšinu, ale mohyly jsou umístěny od Ersu 
až po Chýnovský háj. Nejstarší archeologické nálezy z katastru 
zdejší obce pocházejí z roku 1828. V té době pátral po nálezech 
amatérský archeolog páter Václav Krolmus. Po něm následovali 
a následují mnozí další.

Např. na dvoře školy byly objeveny dva velice pozoruhodné 
hroby; v jednom byly uloženy tři mužské kostry, ve druhém po-
míchané kosti asi sedmi lidí. U dvora Těšina bylo nalezeno asi 
třicet hrobů s milodary z bronzu, zlata a jantaru. Kromě hrobů 
se tu každou chvíli narazí na soudobé sídlištní objekty. Památek 
na zejména únětickou kulturu, laténskou kulturu, ale i na první 
Slovany je tu prostě mnoho. Naposledy byl na poli před osadou 
Těšina nalezen archeologický významný Turský poklad (Poklad 
pochází ze starší doby bronzové – únětická kultura (2200–1600 
let př. Kr.) místním občanem při nedělní procházce 1. 11. 2015 
a následně byl odevzdán Národnímu muzeu Roztoky, které začalo 
s archeologickými pracemi a poté s výstavou Turského pokladu 
ve Středočeském muzeu Roztoky.

Osada Těšina je odpradávna součástí obce, její název údajně 
vznikl tím, že: cituji

S přípravami se začalo již uprostřed týdne, aby vše bylo na-
chystáno a v sobotu se mohly doladit jen drobnosti. Nezbývalo, 
než jen si přát hezké počasí. Což nakonec vyšlo. Sobota nám 
připravila modrou oblohu zalitou sluníčkem. 
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– � V letech panování knížete Neklana zajisté již Tursko stávalo, 
neboť dějiny vypravují, že bitva mezi vojskem knížete Nekla-
na, vedeným chrabrým Čestmírem Chejnovským a vojskem 
knížete luckého Vlastislavem roku 863 dne 10. máje svedena 
byla na polích turských, blíže vesnice Tursko. Radost z vítězství 
byla zakalena, protože v boji padl jejich vůdce Čestmír. Byl 
pochován na chlumu pod starým dubem a na jeho hrob na-
sypali velikou mohylu. Místo, kde byl Čestmír prý pochován, 
je u samého Turska na návrší, kde lid říká „Na Krliši“.V těch 
místech stál dub, jemuž říkali „Dub Silného Rytíře“. Opodál 
návrší, směrem jihovýchodním sluje jedno místo „Na Za-
bitým“, kde se údajně bitva odehrávala. Vítězné vojsko 
Neklana, když Čestmíra slavně pohřbilo, pak z vítězství 
tohoto prý se TĚŠILO v místech, kde dosud několik domů 
stojí, které právě proto nazvali  „Těšina“. Pověst o Lucké 
válce, zachycená v Kosmově kronice na konci 11.století, 
zpracoval Alois Jirásek v knize „Staré pověsti České“. Tato 
převzatá pověst je nejznámější, ale není jediná - tak jest 
dle bájí a pověstí.

Druhá verze našich pamětníků je, že se tam lidé vždy velmi 
těšili, neboť v historii osady tam byla velmi vyhlášená krčma na 
statku u rodiny Regenermelových dnešní č.p. 40, kde bývalo do 
časných ranních hodin hodně veselo./to je samozřejmě jen pro 
pobavení /a další verze údajně je taková z války, kde se vojáci tě-
šili z vítězství a konce. Každopádně je název odvozen z TĚŠENÍ.

 Osada Těšina vznikla současně s obcí Tursko, kde žili a žijí 
převážně zemědělci a byl tam vyhlášený již zmíněný hostinec a je-
diná pevná telefonní linka Tursko-Těšina u rodiny Cibulkových, 
kde paní Cibulková byla členkou Červeného kříže a přednášela 
ukázky první pomoci dětem i dospělým a když bylo potřeba při 
vážném zranění, onemocnění, porodu, tak se právě zde volala 
tehdy záchranná služba z této jediné pevné linky v obci.

Potomci z historie Těšiny jsou dodnes součástí této osady:
dnešní rodiny žijící na Těšině jsou většinou starousedlíci, kde 

jejich předkové žili a jejich potomci tu žijí dodnes. Díky nim, 
jejich vzpomínkám a fotografiím, vzniká i tento článek o Těšině 
a jejím okolí, kam jsme jako děti jezdili na kole a toulali se poli 
po okolí jak na Podhoru /kam se odvážlivci chodili koupat, o té 
něco v příštích vydáních/ a kudy protéká Turský potok, vede dále 
do Debrna, poté do Minic, tam se vlévá do rybníčku /u silnice 
II/240 směr Tursko-Kralupy/ a poté vtéká do Zákolanského po-
toka, který ústí do Vltavy./ Mimo jiné v něm naši rybáři našli 
uvízlého sumce při prohlubování koryta potoka /mezi rybníkem 
a Těšinou/, kterého díky technice vyprostili a převezli ho do 
našeho rybníka, kde dodnes zřejmě stále plave/.

Dnešní Těšina je už moderní, pomaličku rozrůstající se o nové 
domky i rodiny a infrastrukturu. Je malebnou součástí Turska, 
odkud se můžete vydat všemi směry po našich sousedech a okolí.

� Válková Ivana
Zdroj: internet, pamětní knihy 

Jak třídíme
Málo platné, odpadů rok od roku neustále přibývá a stále více 

občanů považuje jejich třídění za velmi důležité. Je pro to hned 
několik důvodů. Jednak šetří naše peněženky, protože vytříděním 
všeho, co lze, se nám zmenší množství odpadu v popelnici na 
odpad komunální. Tím si lze poté objednat méně častou frekvenci 
jeho svozu a tak vlastně ušetřit. Za druhé se tím ušetří primární 
zdroje surovin, které na naší planetě postupně mizí. O stromech 
ani nemluvě. Nejčastěji se tak recykluje papír, který může být 
touto technologií použitý až sedmkrát. Možností využití vytří-
děných odpadů je skutečně mnoho, ale aby tomu tak bylo, je 
nutné, aby byl vytříděný správně, což se mnohdy neděje a souvisí 
to i s pořádkem v obci. 

 V naší obci je umístěno celkem šest sběrných hnízd pro 
11 druhů odpadu. Nádoby jsou barevně rozlišeny a označeny 
i nápisy. Do modrých nádob patří skutečně jen papír. Pokud 

Náves osady Těšina

Turský potok

Zároveň na druhé straně byla a doposud je Třešňovka/směr 
za Těšinou na Libčice/ tenkrát s volně se pasoucím turem, kde 
vzdálenost překonat od dřevěného plotu na stromy obalené třeš-
němi a nebát se pasoucích se krav byl pro nás děti adrenalin jako 
hrom. Vždy však chutě na třešně zvítězily nad strachem a výkon 
v běhu od plotu a vylezení na stromy byl rekordní. 
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je však kontejner „doplněn“ jiným druhem odpadu, dochází ke 
znehodnocení papíru a třídění pak bylo zcela zbytečné. Problém 
je tak nepochybně v nás – lidech. Již několikrát jsme v našem 
čtvrtletníku zmiňovali, že se potýkáme se stále stejným nešvarem, 

kterým je nepořádek kolem kontejnerů a ukládání komunálního 
odpadu do kontejnerů určených pro odpad tříděný. A to včetně 
nedopalků cigaret nebo psích exkrementů, byť košů pro ně urče-
ných je v obci dostatek a navíc obec ještě plánuje jejich rozšíření 
v lokalitě K Lichému stromu. Zde současně dojde odbornou fir-
mou i na výměnu několika uschlých stromů. 

Jsme to tedy hlavně my, kteří svým chováním značnou měrou 
ovlivňujeme stav pořádku v naší obci. A pokud s klidným svědo-
mím odhodíme jakýkoli odpad, nemůžeme se pak divit, že čistější 
životní prostředí kolem nás nebude. 

Na druhou stranu je nutné říci, že většině obyvatel na ve-
řejném prostranství skutečně záleží a nic podobného by nikdy 
neudělali. Obecně platí názor, že kontejnerů je, s ohledem na 
jejich přeplněnost, nedostatek. Opak je však pravdou. Vzhledem 
k tomu, že stále nezmenšujeme papírové ani plastové obaly, vzni-
ká uvnitř kontejneru nevyužitý prostor. I jedna velká papírová 
krabice, která není rozložená, zabere až 50 % místa a kontejner 
je plný. Další příchozí pak složí odpad vedle kontejneru, který 
někdy vítr roznese do stran. 

Stále stejná je situace za hřbitovní zdí. Kontejner je určen 
pouze na odpad z hrobových míst. Zde dochází k odkládání 
komunálního, někdy i velkoobjemového odpadu. Jak sami vidíte, 
hřbitovního odpadu je zde skutečně pomálu. 

V případě, že je zapotřebí odstranit odpad větších rozměrů, 
lze tak učinit ve svozových měsících na předem oznámených 
místech nebo objednat kontejner prostřednictvím obecního úřadu 
za výhodnou cenu v počtu 5 svozů na 1 rodinný dům nebo 1 by- 
tovou jednotku ročně. 

Co se týká tohoto svozu, nepatří sem složky nebezpečného 
odpadu. Již několikrát v tomto případě jsme řešili odložení elek-
trospotřebičů nebo dokonce pneumatik. 

A jak jsme na tom s bioodpady? K dispozici jsou celoročně 
umístěny volně přístupné modré kontejnery v ulicích K Lichému 
stromu, Kodetova a Nad Studánkou. A protože tráva roste skuteč-
ně jako z vody, obec se v tomto roce rozhodla jejich počet rozšířit 
o dva nové. Jsou umístěny v ulicích V Zátiší a Ve Struhách. 
Rostlinný odpad ze zahrad je nutné odložit volně, nikoli v plas-
tových pytlích, které se pak musí vysypávat. Rovněž je možné si 
objednat prostřednictvím obecního úřadu hnědou bionádobu, 
přímo pro Vaši nemovitost. Svoz probíhá ve 14 denním intervalu 
vždy v pátek, každý sudý týden, od začátku dubna do konce 
listopadu. Cena svozu činí 150,- Kč měsíčně a pro svoz je nutné 
si na obecním úřadě vyzvednout žlutou známku. Jak je vidět, 
možností je na výběr dost.

 Rádi bychom touto cestou poděkovali Vám všem, kteří se 
snažíte pořádek v obci udržet, ať již se to týká úklidu po Vašich 
domácích mazlíčcích, využívání odpadkových košů nebo zmen-
šování odpadu. 

Jana Martínková

Z Národních listů roku 1901

Dohledal jsem dva články v Národních listech, ve kterých je 
zmiňováno Tursko. V prvním se píše o fotbalovém zápase S.K. 
Tursko, v druhém je oznámení termínu kontrolního shromáždění 
záložníků tehdejší c. a k. armády.
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Fotbalový zápas Kralupy-Tursko

V Ottově slovníku naučném se o kontrolním shromáždění 
píše:

„Kontrolní shromáždění jest úřadní výkon vojenský za účelem 
spolehlivé patrnosti branného mužstva mimo činnou službu. Po-
litické úřady při tom účinkují pouze předvoláním a předváděním 
kontrole podléhajících a opravováním patrnosti vedené u nich 
samých. Kontrolní shromáždění odbývají se co rok v době od 
1. říj. do 15. list. pravidelně v  sídlech okresních úřadů, 

Kontrolní shromáždění dovolenců a záložníků stálého vojska 
(okres smíchovský)

Národní listy 13. října 1901

mimořádně i  jinde, o čemž rozhodují zemská velitelstva ve 
shodě s politickými správami zemskými, v Uhrách s minist-
rem zemské obrany…..Kontrolnímu shromáždění má obcovati 
zástupce okresního úřadu a představený obce nebo jeho zá-
stupce. Při samém výkonu úřadním třeba zjistiti, že jest 
přítomno mužstvo kontrolou povinné a že dostálo předpisům 
ohlašovacím v čas a úplně, pak nutno mužům předvolaným 
oznámiti veškerá nařízení a předpisy, hlavně ty, které se týkají 
ohlášení přestěhování a  dostavení se ve případě mobi- 
lisace, a připomenouti jim služebné povinnosti vojenské a kte-
ré tresty je očekávají, když oněm povinnostem nedostojí, a mn. 
j. Mužové podléhající kontrolnímu shromáždění předvádění 
představeným své obce mají míti při sobě vojenský pas, zdržeti 
se kouření a před výkonem odložiti zbraně, hole a pod. Kont-
rolní důstojník v určitou hodinu dá zatroubiti »půl zavolání«, 
načež předvolanci se sestoupí dle obcí a troubením »pozor« 
zahájí kontrolní shromáždění připomenutím, že podléhají vo-
jenským předpisům i trestním za provinění vojenská spáchaná 
po čas kontrolního shromáždění. Potom je vyvolává dle jmen, 
každý vyvolaný předstoupí a předloží svůj pas, v nějž se zapíší 
změny v okolnostech muže a potvrzení, že obcoval kontrolní-
mu shromáždění. Konec tohoto výkonu oznámí se »odtrou-
bením«. Mužstvo, které se nemohlo dostaviti ke kontrolnímu 
shromáždění, je povinno podrobiti se kontrole dodatečné, ko-
nané nejméně 14 dní po kontrolním shromáždění za okolností 
podobných.“

Václav Kašek, červen 2022

Hrnková šlehačková bublanina 
s ovocem

Národní listy 30. června 1901

V tehdejším Rakousko-Uhersku se každý rok konalo kontrol-
ní shromáždění záložníků c. a k. armády. V dobovém tisku se 
oznamovaly termíny pro jednotlivé okresy.

Ingredience 
•  3 velká vejce
• � 1 hrnek krupicového cukru
• � 2 hrnky polohrubé mouky
• � 1 sáček prášku do pečiva
•  špetka soli
• � 1 kelímek smetany ke šlehání
• � tuk a hrubá mouka na plech
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Přijďte se protáhnout, posílit své 
tělo a zarelaxovat si na lekce jógy 

u Turského rybníka.

Lekcemi vás provede lektorka 
Jana, která absolvovala kurz 

v Indii a USA.

Lekce jsou vhodné pro 
začátečníky i pokročilé jogíny 

a jsou za dobrovolný příspěvěk.

Aktuální rozvrh a potřebné info 
najdete na nové FB skupině: Jóga 

u Turského rybníka

Kontakt: Jana Hozáková, 
774 062 602

• � 3 hrnky čerstvého drobného ovoce
• � moučkový cukr na poprášení

Postup
• � Troubu předehřejte na 180°C.
• � Do mísy vyklepněte vejce, vsypte cukr a vyšlehejte do pěny. 

Přisypte prosátou mouku s kypřicím práškem a špetkou soli, 
vlijte smetanu a promíchejte. Kdo chce, může část ovoce přidat 
přímo do těsta.

• � Vyšší plech vymažte a vysypte moukou a vlijte na něj těs-
to. Posypte ovocem a pečte dorůžova, trvá to asi 30 minut. 
Zkontrolujte špejlí, zda těsto nelepí. Vyjměte z trouby a nechte 
vychladnout. Podávejte poprášené moučkovým cukrem.

Libuše Tydlitátová

Domácí meduňkový sirup

Přejeme pohodové slunečné dny, krásné 
prázdniny a léto plné zážitků

vaše redakce

Ingredience 
• � 2 litry meduňky (listy i stonky)
•  1,5 litru vody
• � 1 lžíce kyseliny citronové
•  350 g cukru

Postup
• � Meduňku omyjeme a zalijeme převařenou vlažnou vodou. Ulo-

žíme nejlépe do tmy a do chladna na 24 – 48 hodin.
• � Po uplynutí daného času meduňku scedíme přes jemné plá-

týnko do kastrůlku (listy a stonky vyhodíme). Vodu s vylou-
hovanou meduňkou začneme zahřívat na sporáku.

• � Přidáme kyselinu citronovou a asi minutku dvě mícháme. Poté 
přidáme cukr a mícháme do jeho úplného rozpuštění. Přive-
deme k varu a provaříme cca 5 min.

• � Hotový sirup necháme vychladnout a plníme do skleniček či 
lahviček. Může být vlažný, ale ne úplně horký.

Sirup lze užívat po lžičkách, zalít horkou vodou jako čaj anebo 
v létě jako osvěžující limonádu s kostkami ledu. Je vhodný zejmé-
na při potížích se spánkem, na uklidnění a proti stresu.

 Libuše Tydlitátová
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MODELÁŽ NEHTŮ, KADEŘNICTVÍ, MANIKÚRA

MODELÁŽ NEHTŮ, KADEŘNICTVÍ, PEDIKÚRA

- výborná káva  ke každé službě!ZDARMA
- příjemné domácí prostředí

SALON TURSKO

22004   v1

SALON TURSKO

Leták A5 148 x 210 mm
200 ks

Provozní doba: 
 dle objednání

Kadeřnice:      733 796 064
Manikurka:      606 232 885

KADEŘNICTVÍ  
733 796 064

MODELÁŽ NEHTŮ
606 232 885
manikúra, pedikúra,
kvalitní gely - nejlepší 
na českém trhu, 
bohatý výběr barev, 
SHELLAC

dámský a pánský střih,
barvení, tónování,

systém OLAPLEX,
kvalitní značky barev

Adresa: Martinská 244, Tursko

Salon Tursko

Prodej třešní  

Rodinná farma Ovocnářství Hánl Libčice nad Vltavou  

oznamuje zahájení prodeje třešní 

Letenské nám. 390, 252 66 Libčice nad Vltavou 

prodejní doba: 

úterý – neděle od 14.00 do 18.30 hodin 

kontakty: tel. 233 930 057, mob. 605 804 640, 

 e-mail: ivo.hanl@quick.cz 

těšíme se na Vaši návštěvu.  

Prodej třešní  

Rodinná farma Ovocnářství Hánl Libčice nad Vltavou  

oznamuje zahájení prodeje třešní 

Letenské nám. 390, 252 66 Libčice nad Vltavou 

prodejní doba: 

úterý – neděle od 14.00 do 18.30 hodin 

kontakty: tel. 233 930 057, mob. 605 804 640, 

 e-mail: ivo.hanl@quick.cz 

těšíme se na Vaši návštěvu.  

NABÍDKA

VÝCVIK AGILITY
Terezie Bečvářová

KONTAKT
FB: Terezie Bečvářová

tel.: 774 610 275
e-mail: tereziebecvarova@seznam.cz

TURSKO

Rodinná farma
Ovocnářství Hánl

Libčice nad Vltavou

E-mail: sekretarka@tursko.cz
Telefon: 315 786 023

Obec Tursko hledá posily na 
pozicích: redaktora/ku Turských 
novin a fotografa/ku kulturních, 
sportovních a společenských akcí 
konaných obcí Tursko. Zkušenosti 
v oboru vítány. Lze sjednat mzdu 
na DPP.

V případě zájmu se ozvěte na 
OÚ v Tursku.




